

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 161 (3313)

Среда, 23 августа

1944 года

ЦЕНА 20 КОП

Кемеровская область,
г. Ленинск-Кузнецкий

Руководить конкретно и оперативно

НЕДОЧЕТЫ В РАБОТЕ ОТДЕЛА ГЛАВНОГО МЕХАНИКА ТРЕСТА

1. Трест в целом не выполняет государственного плана угледобычи. К этому немало причин. Одна из них — недостаточное техническое и хозяйственное руководство шахтами со стороны работников аппарата треста, его отделов.

Почему не прекращаются аварии и неполадки на механизмах? Во многом потому, что отдел главного механика руководит механизаторами треста поверхностно, не вникая в повседневную жизнь шахт, заботясь о внедрении опыта работы лучших механиков, о повышении технической культуры работников, обслуживающих механизмы.

Сегодня мы публикуем письма механиков шахт, в которых они предъявляют ряд серьезных требований отделу главного механика треста и его руководителю тов. Москаленко.

Не забывать о механиках участков

Механиком участка я работаю всего полтора года. Специального технического образования не имею, работал слесарем. Иногда встречаешься с такими вопросами, которых сам, без помощи специалиста, разрешить не можешь, а некоторых вопросов, как например, подсоединения трансформаторов, я совсем не знаю.

Знания необходимо повышать, но учебы на шахте нет, никто этим делом не занимается, а трест не подскажет.

Многие аварии механизмов происходят из-за недостаточной технической культуры механизаторов. Но не только учеба, даже совещания механизаторов проводятся редко, а трест нас не собирал ни разу. С нами, механиками участков, работники отдела главного механика треста не встречаются. Главный механик треста тов. Москаленко бывает на шахте, но я ни разу не видел, чтобы он побеседовал с кем-нибудь из механиков участков.

Вот был такой случай. Мы на участке подрезали уголь врубачиной с кривым баром системы Сердюка. Я впервые встретился с такой машиной и, когда бар отказал, не мог доискаться причины этого. В это время в шахте был тов. Москаленко. Заглянул он и к нам в лагу, но ни указанием, ни советом не помог.

И. Лапичий — механик участка № 18 шахты им. С. М. Кирова.

ПОВЕРХНОСТНОЕ РУКОВОДСТВО

Чтобы правильно и с толком руководить — нужно знать. Мне кажется, что у нас в отделе главного механика треста сама система руководства организована неправильно. Не было случая, чтобы главные механики шахт хоть раз отчитались за прошедшие сутки перед тов. Москаленко — главным механиком треста. Как прожила шахта за сутки, какие произошли аварии или неполадки на механизмах — отчитайся А из наших отчетов перед главным механиком треста предстанет ясная картина. Факты, изложенные нами, помогут ему проанализировать работу механизмов, определить общее слабое звено, наметить линию главного удара по недостаткам, характерным для большинства, если не для всех, шахт.

Однако такого порядка не заведено. Другой раз у самого возникнет ряд вопросов именно после анализа работы за сутки, но разрешить их бывает не с кем.

Естественно, что отдел главного механика и его руководители не чувствуют биения пульса шахт, не вникают глубоко в их нужды.

Механики шахт мало общаются друг с другом, не обмениваются опытом, советами. А отдел главного механика треста не стал в этом отношении организатором, своеобразным штабом инженерно-технических сил рудника. Необходимость в таких встречах, в обмене опытом чрезвычайно назрела. Лишь однажды отдел главного механика собрал нас по вопросу экономии электроэнергии. Это совещание принесло существенную пользу. После него я, например, провел ряд практических мероприятий. Два мотора были у нас мало загружены. Я после совещания переключил их на звезды. Затем сократил длину кабельной сети, уменьшив этим потерю напряжения.

На лебедке бесконечной откатки в 50 лошадиных сил

постоянно случались аварии с шестерней первой передачи. Месяца полтора мы бились, доискиваясь причин выхода шестерни из строя. Оказалось, что ее нужно было пересчитать. Так и сделали. По нашему перерасчету на заводе „Красный Октябрь“ сделали новую, более подходящую шестерню. В случайной беседе с работниками шахты „А“ выяснилось, что и у них такая же история с шестерней. Я охотно поделился с товарищами своим открытием. А ведь при другой постановке дела это можно было бы сделать значительно раньше.

На шахте им. С. М. Кирова то и дело случаются неполадки и аварии на транспортных лентах. Главным образом происходят порывы лент. А на нашей шахте вот уже 8 месяцев, как ленты ни разу не рвались. Даже метра ленты не выбыло из строя.

Нам это далось не сразу. Шарниры на ленте были из 2-миллиметрового железа. Мы решили сделать их из 3-миллиметрового железа и этим увеличили срок службы шарнира. Сейчас у слесарей достаточно времени для осмотра ленты по всему фронту, во время устранения неполадки и не допускать порыва лент. Простое дело, но оно до шахты им. С. М. Кирова не дошло именно потому, что главный механик треста тов. Москаленко, возможно, просто не знает об этом нашем мероприятии.

Надо сказать, что за 8 месяцев тов. Москаленко ни разу не был в шахте, не интересовался состоянием механизмов и работой механизаторских кадров на шахте им. Ем. Ярославского непосредственно на месте.

С 15 августа ЦЭС не дает нужного напряжения. В результате участок № 3 работает не с полной нагрузкой, механизмы останавливаются на ходу. Я сразу же предупредил об этом тов. Москаленко и просил его разрешить этот вопрос, так как шахта

теряет десятки тонн угледобычи. Тов. Москаленко пообещал, но ничего не сделал. Лишь при помощи главного энергетика комбината выяснилось, что ЦЭС может подвять напряжение.

Взять такой вопрос, как перераспределение оборудования. Отдел главного механика треста этим не занимается. У нас, например, имеется совершенно новая лебедка бесконечной откатки. Она нам не нужна, а другие шахты, не имеющие троллейной откатки, повидимому, остро нуждаются в этой лебедке.

Без дела около трех месяцев лежит насос, не подходящий для нас после притока воды, два водоотливных мотора и другое оборудование. А на других шахтах наверняка имеется оборудование, пригодное для нас. Я считаю, что отделу главного механика следует заняться этим вопросом.

Нет заботы о повышении технической культуры механизаторских кадров. Последнее время мы получаем моторы и пускатели нового типа. Многие механики становятся втупик перед ними. Однако это не заботит ни тов. Москаленко, ни его помощника тов. Грико. Между тем, один специалист из треста мог бы разобраться в пускателях, снять схему коммутации, разобраться в электрической защите автоматов, а затем проконсультировать работников шахт. Тогда бы никто не испытывал затруднений в использовании нового оборудования.

Отделом главного механика треста руководят знающие специалисты. Но дело в том, что руководят они поверхностно, не вникая в решающие „мелочи“ производственной жизни шахт. Хочется, чтобы эти предложения и замечания не прошли бесследно и помогли отделу перестроить свою работу.

П. Денисов — главный механик шахты им. Ем. Ярославского.

НА ДВУХ СТАНКАХ

Я руковожу токарной группой ремесленного училища № 2. Много в моей группе учащихся, систематически перевыполняющих нормы. Все они соревнуются между собой.

Учащиеся Захаров, Цыганков, Плеснинский и Жиров вступили в соревнование за лучшие показатели теоретического и производственного обучения. С начала месяца все четверо дают по две нормы. Часто по своей инициативе в выходной день они приходят

в мастерские и встают к станкам.

Вот, например, в прошлый выходной они заняли по 2 станка и производственное задание выполнили на 195 проц. каждый. За прошлую неделю группа выполнила задание на 200 с лишним проц. Учащиеся этой группы обязались во что бы то ни стало закончить месячный план к 25 августа и учиться только на „хорошо“ и „отлично“. М. Деньгин — мастер 4-й группы ремесленного училища № 2.

НАВАЛОТБОЙЩИК

ТОВ. ПЯТАЙКИН ДАЛ ДВЕ НОРМЫ

Навалоотбойщик 3-го участка шахты «А» тов. Пятайкин на протяжении месяца выполнял и перевыполнял свою норму. Чтобы помочь участку ликвидировать задолженность, 20 августа он спустился в шахту с твердым намерением дать две нормы.

Усиленно поработал в этот день т. Пятайкин, сменное задание он выполнил на 223 процента.

СОРЕВНОВАНИЕ РАЗГОРАЕТСЯ

Я соревнуюсь с лучшим забойщиком шахты „Журилка“ тов. Гайдашевым. В „Ленинском шахтере“ часто рассказывается о его работе. Как прочту, что у тов. Гайдашева лучше показатели, чем у меня, так станет досадно за свое отставание.

Я тоже не новичок в забойном деле, но у тов. Гайдашева есть чему поучиться. И я стараюсь не сдавать темпы в соревновании.

В июле я выполнил норму выработки на 254 проц. и думаю, что буду впереди. Вдруг читаю в газете „Ленинский шахтер“, что тов. Гайдашев выполнил месячную норму на 294 проц. и завоевал первенство по тресту. Ну, думаю, в августе обязательно обгоню своего „соперника“. Так и вышло. Месячную норму я закончил за 10 дней.

20 августа мы встретились с тов. Гайдашевым и по-дружески побеседовали о работе. Он думает, что до конца месяца сравняется со мной в средних показателях. Одним словом, соревнование у нас не утихает, а все больше разгорается.

Мне хотелось бы, чтобы тов. Гайдашев пришел к нам на шахту, и мы с ним вдвоем рассказали бы горнякам-кировцам о нашем соревновании, о нашей производственной дружбе. Председатели шахт-комов „Журилки“ и шахты им. С. М. Кирова должны подумать об этом предложении. Не возражает против него и тов. Гайдашев.

И. Ишестьев — забойщик шахты им. С. М. Кирова.

КЛЯТВА, ДАННАЯ ВОЖДЮ, ВЫПОЛНЕНА

Крепильщик шахты „Журилка“ тов. Шагвалеев, подписывая полугодовой отчет, дал клятву товарищу Сталину годовую норму выполнить за 8 месяцев. Свое слово он сдержал. Годовая норма завершена им 22 июля на 107,5 проц.

Но на достигнутых успехах горняк-патриот не останавливается. Самоотверженный труд, любовь к родине и ненависть к немецко-фашистским извергам приносят ему все новые и новые успехи. Тов. Шагвалеев сейчас выполняет норму на 250—300 проц., а в отдельные дни дает 4—5 норм. Он кандидат на слет стахановцев комбината „Кемеровоуголь“.

А. Ермашевич.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Человек родился“

Под таким заголовком в газете „Ленинский шахтер“ от 12 августа была опубликована статья, послужившая материалом исполкому городского совета для обследования работы станции „скорая помощь“.

По существу статьи горисполком сообщает нам, что на заседании президиума вынесено следующее решение:

„Обследованием состояния работы станции „скорая помощь“ установлено, что станция не справляется со своими функциями. Большинство вызовов остается неудовлетворенными. Зав. станцией тов. Спиридонова плохо руководит коллективом, не добила четкой и ответственной работы дежурного медперсонала, не проявляет инициативы в получении нужного количества медикаментов, в организации обслуживания больных транспортом. В работе дежурного медперсонала имеет место грубость, формальный подход к нуждающимся в помощи. Особо возмутительным был случай, происшедший 11 августа, когда дежурный фельдшер Ланкин отказал в немедленной помощи женщине, рожавшей на улице.

Горисполком отмечает, что горздравотдел совершенно не интересовался работой станции „скорая помощь“, не контролировал ее, не оказывал ей помощи.

Исполком горсовета решил: 1. За плохое руководство станцией скорой помощи зав. горздравотделом тов. Штейншнайдер объявить выговор. 2. За безответственное отношение к своим прямым обязанностям, за развал трудовой дисциплины в коллективе, за совершенно неудовлетворительную работу станции „скорая помощь“ по обслуживанию населения города зав. станцией тов. Спиридоновой объявить строгий выговор. Предупредить тов. Спиридонову, что, если она в декадный срок не улучшит работу станции, она будет снята с должности заведующего и привлечена к суровой ответственности.

3. За отказ в немедленной помощи при уличных родах фельдшера Ланкина привлечь к судебной ответственности.

Кроме того, президиум горисполкома наметил ряд практических мероприятий по улучшению работы станции „скорая помощь“.

Ланкин привлечен к уголовной ответственности

Как сообщил нам горпрокурор тов. Самусь, по статье „Человек родился“, напечатанной в „Ленинском шахтере“, проведено расследование. Факты полностью подтверди-

лись. Дежурный фельдшер станции „скорая помощь“ Ланкин, отказавшийся оказать скорую помощь при уличных родах, привлечен к уголовной ответственности.



Горздрав не заботится о детской больнице

Мне пришлось месяц пробыть с больной дочерью в детской городской больнице. Я увидела здесь чуткое, внимательное отношение со стороны врача тов. Богатиной и всего обслуживающего персонала. Моя дочь, благодаря этому, вполне поправилась от тяжелой болезни.

Но меня поразило совершенно равнодушное отношение к нуждам детской больницы со стороны горздравотдела (зав. тов. Штейншнайдер). Никто не интересуется, в каком состоянии оборудование больницы, как поставлено питание, как организован уход. А горздраву следовало бы серь-

езно заняться детской больницей. Питание организовано плохо, продуктов мало и они низкого качества, белья не хватает.

Плохо с обслуживанием больных. На 20 человек приходится одна санитарка. На 2-3 палаты — одна сестра, которая совершенно не успевает своевременно выполнять назначения врача.

Врач тов. Богатина не в силах добиться какого-нибудь улучшения через горздрав. Может быть мое письмо в редакцию даст толчок этому делу.

Баженова.

Из зала суда

1 августа гражданка Шашайрданова была задержана ночью на огороде при Козловой во время хищения

овощей. Недавно состоялся суд. Шашайрданова приговорена к 5 годам лишения свободы.

О служебном и моральном долге медработника

12 августа в газете „Ленинский шахтер“ была помещена статья „Человек родился“. В ней приводится возмутительный факт, о том, что медицинский работник дежурный „скорой помощи“ Ланкин отказался оказать помощь женщине при уличных родах. Случай этот действительно из ряда вон выходящий. Каждый гражданин, тем более каждый медицинский работник, глубоко осудит этого нарушителя служебного и морального долга.

Статья в газете дала повод к обследованию станции „скорой помощи“. Оказалось, что работа в этом учреждении поставлена из рук вон плохо. Зав. станцией т. Спиридонова, обслуживающий персонал не уяснили себе, как следует, обязанностей работников „скорой помощи“. Горисполком вынес соответствующее решение по улучшению работы станции „скорой помощи“ и по поводу описываемого в статье факта.

Но дело не только в этом. Необходимо поднять медицинскую общественность на борьбу с подобными недостатками. Однако профсоюз медиков даже не организовал обсуждение этого материала в коллективах медицинских учреждений. Между тем, в нашей среде есть еще работники, забывающие, подобно Ланкину, о своем долге, нарушающие трудовую дисциплину самым грубейшим образом. Недавно медсестра психиатрического отделения городской больницы Соболева, будучи ночным дежурным, оставила на произвол судьбы тяжело больных и ушла по своим личным делам.

Почему подобные факты не подвергаются широкому обсуждению и осуждению? Надо в корне пресекать подобные явления, кладущие пятно на звание врача, на звание медицинского работника.

Врач Тартановский.

Сообщение прокурора

Счетоводы шахты им. С. М. Кирова Идолова, Литвинова, Баус, кассир Лоскутова систематически обсчитывали рабочих, а оставшиеся деньги присваивали и делили между собой. В свои преступные дела они втянули механика Шепель и зав. лесным складом Морозова.

На днях выездная сессия областного суда рассмотрела это дело. Кассир Лоскутова и счетовод Литвинова приговорены к 8 годам лишения свободы, каждая; счетоводы Идолова и Баус — к 7 годам, а Морозов и Шепель — к полтора годам лишения свободы каждый.

Горпрокурор, младший советник юстиции Самусь.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 21 АВГУСТА

В течение 21 августа к юго-востоку и югу от города ТАРТУ наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты: ВЫБСТЕ, КАМБЬЯ, ЭННУ, ЛУТИКА, НЭРУТИ, ТАММЕ.

Восточнее города РИГА наши войска, преодолевая сопротивление противника, овладели городом ГОСТИНИ и заняли несколько других населенных пунктов.

Северо-западнее и западнее города МЕЛГАВА (МИТАВА) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. По приказу командования наши войска оставили город ТУКУМС и отошли на более выгодные позиции.

Севернее и юго-западнее города ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) войска отбили атаки пехоты и танков противника.

Северо-восточнее ПРАГА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предприятия заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты: ПРОСТЫНЬ, ЗЕЛЕНЕЦ, ЛОСВИЦЕ, ЯСЕРУВКА, ЛЕТНЕ, УРЛЕ, ЯДУВ, ЗАДРОЦЬСЬЦЬ, ТРОЯНЫ, ТЛУЩ и железнодорожные станции ЛОХУВ, УРЛЕ, ШЕВНИЦА, ТЛУЩ.

Севернее города САНДОМИР наши войска вели бои по расширению плацдарма на левом берегу реки ВИСЛА и улучшили свои позиции. При ликвидации окруженной группировки севернее САНДОМИРА наши войска нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике. Уничтожено: танков и самоходных орудий — 88 и бронетранспортеров — 18, орудий разного калибра — 142, минометов более 100, автомашин свыше 100, тягачей 35. Противник оставил на поле боя до 12 тысяч трупов солдат и офицеров. Наши войска в этом районе захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 20, орудий разного калибра — 72, минометов — 83, пулеметов — 120, винтовок и автоматов — свыше 5000. Взято в плен 1550 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 20 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 206 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 88 самолетов противника.

Сообщения из-за границы

Войсками союзников занят город Аржантан и продолжается успешное наступление к городу Пимизье и в ряде других районов. К югу от города Фалез пресечены отчаянные попытки танков противника вырваться из окружения. Американские войска развивают наступление на Париж.

Население Парижа выступило с оружием в руках против оккупантов. Командующий германским гарнизоном в Париже издал приказ, в котором он угрожает тем, что не остановится ни перед какими средствами для подавления восстания.

В Южной Франции войска союзников продолжают успешно продвигаться вперед. Французские войска вступили в город Тулон. Другие

части войск союзников достигли предместий города Экс. Число пленных немцев составляет 14 тысяч человек.

Как передает алжирское радио, французские партизаны заняли город Тулузу.

В Италии войска союзников продолжают теснить гитлеровцев и заняли ряд новых населенных пунктов.

20 августа авиация союзников совершила налет на нефтеочистительные заводы в Чехословакии и железнодорожное депо и аэродром гитлеровцев в Венгрии.

В ночь на 21 августа самолеты союзников бомбардировали танковый завод в Австрии.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

Ленинск-Кузнецкий горный техникум объявил прием студентов

на специальности:

- 1. Разработка угольных месторождений.
2. Горная электромеханика.
3. Экономика и планирование.
4. Маркшейдерия.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 25 лет

На 1-й курс принимаются окончившие 7 и 8 классов средней школы. На 2-й курс — 9 и 10 классов.

Поступающие в техникум подвергаются приемным испытаниям по Конституции СССР, русскому языку, математике.

Окончившие неполную среднюю школу в 1942, 1943 и 1944 гг. с отметками „отлично“ по всем предметам принимаются без испытаний.

Студенты обеспечиваются 3-разовым питанием в столовой техникума, продуктовыми и хлебной карточками рабочих II категории. Техникум имеет свое большое подсобное хозяйство. Все успевающие обеспечиваются стипендией.

На 1-м курсе специальности „Разработка угольных месторождений“, „Горная электромеханика“, „Маркшейдерия“ — стипендия в размере 225 руб. в м-ц, последующие курсы — до 350 руб. в м-ц. На 1-м курсе „Экономика и планирование на предприятиях горной промышленности“ — стипендия в размере 125 руб. в месяц, последующие курсы — до 200 руб. в месяц. Отличникам стипендия увеличивается на 25 процентов.

Учащиеся всех курсов освобождаются от призыва в РККА. Поступающим в техникум с заявлением представляются следующие документы: свидетельство об образовании (подлинник), свидетельство о рождении (подлинник), автобиографию, документ о состоянии здоровья, 3 фотокарточки.

Прием заявлений до 1 октября 1944 года.

Вступительные экзамены с 10 по 25 сентября с. г.

Прием в техникум для лиц, работающих в угольной промышленности и детей горняков (мужчин и юношей), окончивших семилетку ранее 1942 года, организуются курсы по подготовке в техникум с отрывом от производства.

Успешно окончившие курсы по подготовке будут приняты в техникум без испытаний. Прием на курсы до 1 сентября 1944 года.

Заявления на курсы по подготовке и в техникум подаются на имя директора техникума по адресу: ул. Вильгельма, 9. Дирекция.